SAĞLIK KURUMLARI YÖNETİCİLİĞİ BÖLÜMÜ

DERS  İÇERİKLERİ

BİRİNCİ YARIYIL (GÜZ)
BİLGİ TEKNOLOJİLERİ VE UYGULAMALARI:

Öğrencileri, bilgisayar teknolojisi ile tanıştırmayı amaçlayan bu derste bilgisayarın yapısı donanım, işletim sistemleri, yazılım dilleri ve paket programlar tanıtılmakta, yazılım programlarının kullanımı uygulamalı olarak açıklanmaktadır. 

Öğrencilerin bilgisayar programlarının kullanım becerilerini geliştirmeyi  amaçlayan bu derste, öğrencilere matematik işlemci (EXCEL), çizim (MS POWERPOINT) veri tabanı (MS ACCESS) programları uygulamalı olarak tanıtılmaktadır. 

İNGİLİZCE I :

MATEMATİK I :

Bu dersin amacı, öğrencilerin temel matematik konularında bilgilendirilmesidir. Sayı sistemleri, kümeler, fonksiyonlar,  düzlem, geometri, doğrusal denklem sistemlerinin çözümü, limit ve türev konuları incelenmektedir. 

İŞLETME BİLİMİNE GİRİŞ I :

İşletme ve İşletmecilik kavramı, işletme türleri, işletme fonksiyonları, işletmenin kuruluş aşamaları  bu ders kapsamında incelenmektedir. 

SOSYOLOJİ  :

Bu dersin içeriğinde sağlık hizmetlerini etkileyen gelenek, adet, örf ve alışkanlıklar incelenmekte, Türk Sağlık Sistemini etkileyen sosyal antropolojik faktörler irdelenmektedir. 
EKONOMİ I :

Ekonomi Biliminin temelleri, ekonomik sistemler, tam rekabet koşulları, arz ve talep yasaları, fiyat teorisi, tasarruf ve yatırım eğilimi, milli gelir ve hesaplanması, enflasyon ve deflasyon, enflasyonu önlemeye yönelik para ve bütçe politikaları, ekonomik büyüme ve kalkınma konularının incelendiği bu dersin amacı, öğrencilerin makro ekonomi konusunda bilgilendirilmesidir. 

TÜRK DİLİ I :
TIBBİ TERMİNOLOJİ:

 Tıbbi terimleri meydana getiren temel öğeler insan yapısına ilişkin temel tanım ve terimler; vücut sistemleri (hareket, solunum, sindirim, sinir, üreme, iç salgı, boşaltım, kalp-dolaşım) ve organlarına ait temel terminoloji hastalıklar ile ilgili temel bilgi ve terimler öğretilmektedir.

HALK SAĞLIĞI:
 Sağlıkla ilgili temel kavramlar, sağlığı etkileyen faktörler, sağlık ve hastalığın açıklanması, Toplum/Halk Sağlığı Hizmetleri ve Sunumu, Ana Çocuk Sağlığı Hizmetleri, Çevre Sağlığı, Bulaşıcı ve Sosyal Hastalıklar. 
SOSYAL SEÇMELİ I (BEDEN EĞT.-TÜRK SÜS. SAN.-BAHÇE BAK. Ve SERA.):

İKİNCİ YARIYIL (BAHAR)
İNGİLİZCE II :
İŞLETME BİLİMİNE GİRİŞ II : 
SBF 107 İşletme I dersinin devamı ve tamamlayıcısı olan bu ders ile işletme yönetimi fonksiyonları ayrıntılı olarak incelenmektedir. 

MATEMATİK II :
SBF 103 Matematik  dersini tamamlamaya yönelik bu derste integral, üstel fonksiyonlar, minimum ve maksimum problemleri, çok değişkenli fonksiyonlar ve en küçük kareler yöntemi ele alınmaktadır. 
SAĞLIK SOSYOLOJİSİ :
Birey ve toplumun sağlık ve hastalık davranışlarını etkileyen sosyal-kültürel etmenlerin incelenmesi ile ilgili bu derste, sağlık kavramı, bakım arama davranışı, hasta ve sağlık personeli arasındaki etkileşimler, kültür-sağlık ilişkileri ele alınmaktadır. 

EKONOMİ II :

Genel ekonomi ilkelerinin işletme bazında uygulanmasını içeren bu derste çeşitli piyasalarda fiyatlandırma, başa baş analizi, yatırım planlaması, teknoloji seçimi gibi konular ele alınmaktadır. 

PSİKOLOJİ :
TÜRK DİLİ II:

Örgütsel Davranış : 

Sağlık İşletmelerinde  kişi ve grup  davranışlarının ele alındığı bu derste, örgütsel davranışın temelleri, grup ve grup dinamiği, iletişim , güdüleme, önderlik konuları ele alınmaktadır. 

EPİDEMİYOLOJİ:
Epidemiyolojiye Giriş, Terminoloji, Genel Bulaşma Yolları, İnfeksiyon Hastalıklarının Oluşum Mekanizması ve Konak-Parazit İlişkisi, Mikrobiyolojik Tanı Yöntemleri, Dolaşım ve Santral Sinir Sistemi İnfeksiyonları, Solunum ve Sindirim Sistemi İnfeksiyonları, Ürogenital Sistem, Deri ve Yumuşak Doku İnfeksiyonları, Hastane İnfeksiyonları, Hasta İzolasyon Prensipleri, Aktif ve Pasif Bağışıklıklama I, Aktif ve Pasif Bağışıklıklama II

HUKUKUN TEMEL KAVRAMLARI: 

Hukuk sistemleri ve yürürlükteki hukuk sistemi, hukukun dalları ve bölümlerini açıklamak; Evrensel İnsan Hakları temelinde anayasamızda yer alan temel haklar ve ödevler konusunda bilgi vermek; hak arama yolları konusunda öğrencilerimizi bilgilendirmek.

SOSYAL SEÇMELİ II (BEDEN EĞT.-TÜRK SÜS. SAN.-BAHÇE BAK. Ve SERA.):

ÜÇÜNCÜ YARIYIL (GÜZ)
ATATÜRK İLKELERİ VE İNKILAP TARİHİ I:

İNGİLİZCE III :
MUHASEBE I:
Öğrencilere temel muhasebe bilgilerinin kazandırılmasını amaçlayan bu dersin kapsamında, muhasebe ilkeleri, muhasebe kayıt türleri, defter tutma, muhasebe hesaplarının kaydedilmesi işlemleri ele alınmaktadır. 

İŞLETME İSTATİSTİĞİ I :
Bu ders içinde, istatistik kavramı, yönetsel kararların alınmasında istatistiğin yeri, temel kavramlar ve betimleyici istatistikler, olasılık teorisi ve şans değişkenleri,  tanımlayıcı örnek istatistikleri ve parametreler, bazı özel olasılık dağılımları incelenmektedir. Bu ders SPSS paket programı kullanılarak yürütülmektedir. 

YÖNETİM VE ORGANİZASYON :
Örgüt kuramı ve etkili bir örgütsel yapının oluşturulması konusunda öğrencileri bilgilendirmeyi amaçlayan bu derste örgüt sistemi, örgütsel etkililik, örgütün yapısal (karmaşıklık, biçimselleşme, merkezleşme, vb.) ve bağlamsal (Büyüklük, çevre, teknoloji vb.) boyutları, örgütsel değişme ve gelişme konuları işlenmektedir. 
SOSYAL POLİTİKA:
Sosyal politikanın tarihi gelişimi, endüstri devrimi ve etkileri , işçi sınıfının doğuşu Türkiye’de sosyal politikanın tarihsel gelişimi, ücretler, çalışma koşulları, istihdam, toplu sözleşme, sendikalar, sosyal güvenlik.
SAĞLIK İŞLETMELERİ HUKUKU:

Sağlık işletmelerin hukuki çevresini, temel hukuk terim ve kavramlarını tanımlamak dersin kapsamını oluşturur. Sağlık işletmelerinin kuruluşu, hukuki açıdan farklı işletme türlerini, kıymetli evrak gibi işletmeciler açısından önem taşıyan konuları işlenir. 

Sağlık ve Etik :
Sağlık hizmetleri üretiminde ve sunumunda uyulması gereken etik kurallar ve ilkelerin  ele alındığı bu ders kapsamında, tıp etiği ve hizmet üretimiyle ilişkisi ile ilgili konular yer almaktadır. 

DÖRDÜNCÜ YARIYIL (BAHAR)
ATATÜRK İLKELERİ VE İNKILAP TARİHİ II:

İNGİLİZCE IV :

İŞLETME İSTATİSTİĞİ II :

İşletme İstatistiği I dersini tamamlamaya yönelik bu derste, örnekleme teorisine giriş ve temel örnekleme yöntemleri, istatistiksel yorumlama, tahminleme, yöntemleri, hipotez testleri, regresyon ve korelasyon analizi, incelenmektedir. Bu ders SPSS paket programı kullanılarak yürütülmektedir. (Önkoşul:SİP 201)

ARAŞTIRMA YÖNTEMLERİ:

Öğrencilerin bilgi üretme, kullanma ve değerlendirme becerilerini geliştirmeyi amaçlayan bu derste, araştırma tasarımları, veri toplama araçları, bunların geçerlilik ve güvenilirliklerinin incelenmesi, ölçekleme ve bilimsel rapor yazımı konuları ele alınmaktadır. 

SAĞLIK İŞLETMECİLİĞİ :

Bu ders, sağlık sisteminin ve temel alt sistemlerinin incelenmesi ve Türs Sağlık Sisteminin analizi ile ilgili konuları içermektedir. 

MUHASEBE II :
Muhasebe ilkeleri dersinin tamamlayıcısı olan bu derste muhasebe kayıtlarının doğruluğunun denetlenmesi, envanter işlemleri, amortisman hesapları ve kaydedilmesi, kar belirleme, dönem sonu kapanış işlemleri incelenmektedir. (Önkoşul: SBF 209)

SAĞLIK HİZMETLERİ YÖNETİMİ :

Bu derste, Türk sağlık sistemi ve alt sistemleri, amaçları, örgütsel yapısı, tarihsel gelişimi, bugünkü durumu, işleyişi, yönetimi ve sistemi oluşturan kurum ve kuruluşların incelenmesi konuları incelenmektedir. 

KAMU MALİYESİ:

Maliye ilmi ve konusu; kamu ekonomisi kavramı ve özellikleri; Kamu Harcamalarının Tanımı ve Nitelikleri; Kamu Harcamalarının Artışı; Kamu Harcamalarının Sınıflandırılması; Kamu Harcamalarının Etkileri; Bütçe Kavramı ve Özellikleri; Bütçeleme İlkeleri; Bütçeleme Sistemleri; Türk Bütçe Süreci.
BEŞİNCİ  YARIYIL (GÜZ)
SEÇMELİ DERS  :
MESLEKİ İNGİLİZCE I :

SAĞLIK İŞLETMELERİNDE FİNANSAL YÖNETİM I :

Finansal Yönetim, finansal organizasyon, paranın zaman değeri, işletme sermayesi ve çalışma sermayesinin yönetimi, nakit ve nakit benzeri varlıkların yönetimi, alacaklar ve stokların yönetimi konuları ile bunların sağlık işletmelerinde yönetsel kararlarda kullanımını içermektedir. 

Sağlık İşletmelerinde Kantitatif Teknikler I :
Yönetsel kararların etkililiğini artırmada kullanılan matematik modellerin yer aldığı bu derste, yönetsel karar  almada sayısal yöntemlerin yeri, doğrusal programlama, simpleks yöntem, duyarlılık analizi, ulaştırma ve atama modelleri işlenmektedir. Bu ders bilgisayar destekli olarak yürütülmektedir. 

SAĞLIK EKONOMİSİ :

Sağlık sektörünün  ekonomik açıdan analizi, maliyet yarar analizleri, sağlık hizmetlerinde üretim ve maliyet fonksiyonları, sağlık sektörünün ekonomik büyüme ve kalkınmaya etkisi gibi konular bu derste incelenmektedir. 

Sağlık İşletmelerinde Maliyet Muhasebesi :
Öğrencileri sağlık işletmelerinde maliyet muhasebesi uygulamaları konusunda bilgilendirmeyi amaçlayan bu ders, maliyet muhasebesinin tanım ve amaçları, maliyet muhasebesi sistemi, maliyet belirleme  yöntemleri konularını içermektedir. 

Kalite Sistemleri ve Uygulamaları :
Bu dersin amacı;  kalite kavramı,  kalitenin tarihsel gelişimi, ürün ve hizmet kalitesini etkileyen etmenler, kalite yönetimine uygun bir ortamın hazırlanması, kalite yönetiminin uygulanmasında yararlanılan araçlar, Türkiye’de kalite yönetimi uygulamaları, kalite yönetimi ve TS-EN-ISO 9000 kalite yönetim sistemi ve diğer kalite sistem konularının (TS-EN-ISO 22000 gıda güvenliği yönetim sistemi, EFQM mükemmellik  modeli, JCI…) incelenmesi ve öğrencilerle kalite kontrol çemberleri oluşturarak problem çözme teknikleri uygulama çalışmalarının yürütülmesi.
SAĞLIK KURULUŞLARINDA KAYNAK PLANLAMASI:
Sağlık işletmelerinde kaynak kavramının tanımı; kaynakların önemi, seçimi, verimli ve etkili kullanımı; hedef belirleme, ihtiyaçların belirlenmesi; kaynakların dağılımı, ve planlaması; kaynak kullanıcıların belirlenmesi ve eğitimi; kaynak kullanımında kontrol ve değerlendirme süreci gibi konular öğretilmektedir.
ALTINCI YARIYIL (BAHAR)
SEÇMELİ DERS  :
SEÇMELİ DERS  :

MESLEKİ İNGİLİZCE II :

SAĞLIK İŞLETMELERİNDE FİNANSAL YÖNETİM II :

Sağlık işletmelerinin temel amaçları ve hedefleri / Finansal Amaç, sistem ve pazarlar / Finansal Tablolar / Nakit Akım Analizi / Finansal Tablo Analizi / Kar Planlaması, Başabaş Analizi ve Kaldıraçlar / Finansal Planlama / Nakit Bütçesi / Proforma Finansal Tablolar / Çalışma Sermayesi Yönetimi / Kasa, Stok ve Alacak Yönetimi / Kısa Vadeli Finansmanların sağlık kurumlarında uygulanması öğretilecektir.
Sağlık İşletmelerinde Kantitatif Teknikler II :
Sağlık İşletmelerinde Kantitatif Teknikler I dersinin  bir devamı olarak öngörülen bu derste, tam sayılı programlama, hedef programlama, CPM/PERT ve sıra bekleme modelleri incelenmektedir. Bu ders bilgisayar destekli olarak gerçekleştirilmektedir. 

Sağlık İşletmelerinde İnsan Kaynakları Yönetimi :
Sağlık işletmelerinde insan kaynaklarının etkili yönetimi konusunda öğrencileri bilgilendirmeyi amaçlayan bu derste sağlık işletmelerinde insan kaynakları yönetimi işlevleri, örgütlenmesi, iş analizi, iş etüdü ve tasarımı, personel planlaması, personel sağlama ve seçme, örgütsel sosyalizasyon ve kariyer geliştirme, personel başarı değerlendirmesi, hizmet içi eğitim, iş değerlemesi, ücretleme, personel sağlığı ve emniyeti, şikayet ve disiplin konuları incelenmektedir. 

Hastane Bilgi Sistemleri :
Bu derste kapsamında yönetsel bilgi, bilgi üretimi, bilginin yönetim sürecinde kullanımı, bilgi sisteminin öğeleri, bilgi sistemi türleri, bilgi sisteminin tasarımı konuları incelenmektedir. 

Teknik Hizmetler Yönetimi İlkeleri Bakım/Onarım/Kalibrasyon :
Bu dersin amacı, Teknik hizmetlerin önemi, Teknik hizmetler  için  neler yapılabilir? Kalibrasyon nedir? Teşhis ve tedavi sürecinde kullanılan cihazların güvenilirliği, bakım, onarım ve kalibrasyon uygulamaları, TS-EN-ISO 17025:2005 uygulamaları, akreditasyon ve örnek bir uygulama alanı hakkında öğrencilerin bilgilendirilmesidir. 
YEDİNCİ YARIYIL (GÜZ)
SEÇMELİ DERS :
SEÇMELİ DERS :

Stratejik Yönetim:
Bu dersi sağlık işletmelerinde çevresel analiz, SWOT analizi, strateji geliştirme ve yönetimi ile pazarlama yönetimiyle ilgili konular ele alınmaktadır. 

Sağlık İşletmelerinde Kalite Yönetimi :
Tıbbi bakım sürecinin kalitesini geliştirmede yönetsel uygulamaların incelendiği bu dersin içeriğinde, kalite yönetim yaklaşımları, kalite güvencesi ve toplam kalite yönetimi, istatistiksel kalite kontrolü, tıbbi bakımın kalitesinin ölçümü konuları yer almaktadır. 

Sağlık Sigortacılığı :
Bu ders kapsamında Türkiye ve dünyada uygulanan sosyal güvenlik sistemleri, bunların sağlık  sektörüne yansımaları ile sağlık hizmetlerinin finansmanı konusunda   sigortalarının rol ve işlevleri incelenmektedir. 

SAĞLIK İŞLETMELERİNDE PAZARLAMA YÖNETİMİ:

Sağlıkta dönüşüm projesi çerçevesinde özel sektör ile kamu sektörü arasındaki sağlık hizmet arzı, sağlık hizmetlerinde pazarlama ile ilgili temel konular arasında yer alan pazarlama kavramının, pazarlama kararlarını etkileyen iç ve dış faktörler, sağlık kuruluşunun Pazar konumlandırması, pazarlama karması ve buna ilişkin rekabetçi stratejilere yer verilecektir.
Sağlık İşletmelerinde Halkla İlişkiler :
Bu derste sağlık işletmelerinde halkla ilişkilerin yeri, halkla ilişkiler örgütlenmesi, sağlık işletmelerinin hizmet ettiği toplumu ve personelini tanıması, işletmeyi topluma tanıtması, pazarlama süreçleri ve yöntemleri incelenmektedir. 

SAĞLIK YÖNETİMİNDE ALAN UYGULAMASI :
Bu ders; öğrencilerin aktif katılımıyla, sağlık işletmelerinde yönetsel uygulamaların teori ile birleştirilmesi amacını taşır. 

SEKİZİNCİ YARIYIL (BAHAR)
SEÇMELİ DERS :

SAĞLIK HİZMETLERİ HUKUKU:

Sağlık hizmetlerinden yararlanan vatandaşların gerek hasta, gerekse tüketici olarak hukuk düzenimiz tarafından kendisine tanınan hasta hakları ve tüketici hakları çerçevesinde sağlık işletmelerinden sağlık hizmeti sağlamalarına ilişkin olarak Borçlar Kanunu, Tüketicinin Korunması Hakkında Kanun ve Sağlık Hizmetlerinin Sunulmasına ve Yerine Getirilmesine Dair diğer kanunlarla ilgili mevzuat çerçevesinde sağlık işletmeleriyle yapmakta oldukları sözleşmeler alanına dair hukuk kurallarına bir sistem dairesinde, bu kurallara ilişkin bilgilerin açıklanması ve öğrencilere kazandırılmasıdır. 
Sağlık Politikası ve Planlaması :
Bu derste Türkiye ve gelişmiş bazı ülkelerin sağlık politikaları karşılaştırmalı olarak işlenerek sağlık politikalarını oluşturan ve etkileyen faktörler üzerinde durulmaktadır. Ayrıca sağlık işletmeleri için planlama süreci, uygulama ve değerlendirme aşamaları da bu ders kapsamı içinde işlenmektedir. 

Sağlık İşletmeciliğinde Çağdaş Yönelimler :
Bu ders kapsamında, dinamik ve çevre içinde çalışan sağlık işletmelerinin yönetiminde ortaya çıkan yeni yönetsel yaklaşımlar ve uygulamalar incelenmektedir. 

Bitirme Projesi :
Öğrencilerin uygulama becerilerini geliştirmeyi amaçlayan bu derste, sağlık işletmelerinin spesifik sorunlarıyla ilgili uygulamalı araştırma faaliyetleri ile ilgili konular incelenmektedir. 

SEÇİMLİK DERSLER :
Sağlık İşletmelerinde Üretim Yönetimi :
Yatırım planlaması,  talep tahmini, üretim kapasitesi planlaması, yerleşim yerinin seçimi, çalışma birimlerinin yerleşim düzeninin oluşturulması, iş etüdü, toplam planlama, bağımlı talep ve bağımsız talebe dayalı stok sistemleri, malzeme yönetimi, stoksuz üretim süreci, bakım-onarım planlaması ve kontrolü konuları yer almaktadır. Bu ders paket program kullanılarak bilgisayar destekli olarak yürütülmektedir. 

Tıbbi Dokümantasyon :
Sağlık İşletmelerinde tıbbi arşiv işlev ve örgütlenmesi, dosyalama sisteminin amaçları ve kullanım alanları, dosyalama sistemleri ve bu bilgilerin yönetsel açıdan kullanımı konuları bu ders içeriğinde yer almaktadır. 

Sağlık İşletmelerinde Risk Yönetimi :
Sağlık  İşletmelerinin karşı karşıya bulunduğu riskler, ve bu risklerin hastane personeli, tıbbi cihazlar, ve sigorta şirketleri açısından ortaya çıkardığı sonuçların ele alınarak değerlendirilmesi bu ders kapsamında işlenmektedir. 

Sağlık İşletmelerinde Performans Yönetimi :
Sağlık İşletmelerinde kullanılan performans ölçüm teknikleri, bu tekniklerin sağlık işletmesi personeli ve sağlık işletmesinin üretimine olan etkisi bu ders kapsamında ele alınmaktadır. 

Sağlık Yönetim Sistemleri :
Bu ders kapsamında sağlık yönetim sistemini (Managed Care) oluşturan Sağlığın Devamını Sağlayan Kurumlar (Health Maintainance Organizations), Anlaşmalı Sağlık Kurumları (Preferred Provider Organizations), Doktor-Hastane Kuruluşları (Physician-Hospital Organizations) ve diğer sağlık hizmeti dağıtım modellerini ele alınmaktadır. 

Sağlık İşletmelerinde Ekonomik Analiz Teknikleri :
Bu ders kapsamında, sağlık işletmelerinin ekonomik açıdan analizinde kullanılan tekniklerden maliyet-etkinlik, maliyet-fayda ve maliyet-utulite işlenerek, yeni yaklaşımlardan QALY, DALY, HLD gibi sağlık statüsü çıktı ölçüleri üzerinde durulmaktadır. 

Sağlık İşletmelerinde Finansal Tablo Analizi :
Sağlık işletmelerinde finansal durum ve performans değerlendirmesi amacıyla kullanılan finansal tabloların incelendiği bu ders kapsamında, finansal tablo türleri ve tabloların düzenlenmesi, tabloların analiz edilmesinde kullanılan teknikler ele alınmaktadır. 

Yaşlılık ve Evde Bakım Hizmetleri Yönetimi :
Bu ders kapsamında, gelecekte önem kazanacak olan geriatrik bakım modelleri, sağlık hizmetleri içinde alternatif bakım yaklaşımları ve evde bakım hizmetleri örgütlenmesi ve yönetimi ele alınmaktadır. 

Sağlık İşletmelerinde Sosyal Pazarlama Teknikleri :
Sağlık İşletmelerinde kullanılabilecek  sosyal pazarlama (Social marketina) teknikleri ve bu teknikleri diğer pazarlama  tekniklerinden ayıran özellikler ele alınarak incelenmektedir. 

Sağlık İşletmelerinde Yeni Finansman Teknikleri :
Bu ders kapsamında sağlık işletmelerinin ihtiyacı olan özkaynak ve yabancı kaynakların finansmanında  başvurabilecek  yeni finansman teknikleri olan leasing, faktoring, forfating, options, swap, futures gibi teknikler tanıtılmakta ve sağlık işletmeleri için avantaj ve dezavantajları tartışılmaktadır. 
