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Uygulama Öncesi Uyulması Gereken Kurallar
- Uygulamalı dersin uygulama alanları, ilgili dersi yürüten Anabilim Dalı tarafından belirlenir, Hemşirelik Bölüm Başkanlığı ve Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekanlığı tarafından resmi yazışmalar yürütülür. 
a) Öğrenci, ilgili dersin sorumlu öğretim elemanı tarafından ilan edilen uygulama tarih ve yerlerini, uygulama yapacakları alanların özelliklerini, uygulamada kendisinden beklentileri, değerlendirme ve genel uygulama kurallarına ilişkin bilgiyi öğrenmekle yükümlüdür.
b) Öğrenci, Hemşirelik Bölümü tarafından uygulama öncesi Hepatit B ve COVID-19 aşılarının yapıldığını belgelendirir.
c) Öğrenci, Bölüm Staj Komisyonu tarafından belirlenen üniformayı ve uygulama yaka kartını uygulamadan önce temin etmekle yükümlüdür.

İş Kazası ve Meslek Hastalığı Sigortası ve Aşılar 
- Uygulamalı dersin uygulamaları için öğrencilere “İş Kazası ve Meslek Hastalığı Sigortası” yapılması, Yüksek Öğretim Uygulamalı Eğitimler Çerçeve Yönetmeliği’ne tabi olup, Meslek Hastalığı ve İş Kazası Sigortasının ödendiğine dair SGK Bildirgesi Fakültemiz öğrenci işleri tarafından hazırlanmaktadır.
- Sorumlu öğretim elemanı tarafından öğrenciler, uygulama sırasında iğne batması ve delici-kesici araçlar ile yaralanma ve bunlara bağlı enfeksiyon hastalıklarına maruz kalma riskine karşı aşılanmaları için bilgilendirilir. Aşılanma öğrencilerin sorumluluğundadır. Mesleğe bağlı riskler nedeniyle olunması önerilen aşılar şu şekildedir (https://asi.saglik.gov.tr/asi-kimlere-yapilir/liste/32-mesle%C4%9Fe-ba%C4%9Fl%C4%B1-riskler-nedeniyle-a%C5%9F%C4%B1lama.html);
· Hepatit B
· Hepatit A
· Difteri tetanoz (Td) (Bir dozun boğmaca içeren aşı olması önerilir)
· Kızamık-kızamıkçık-kabakulak (KKK)
· Suçiçeği
· Mevsimsel İnfluenza

- Eskişehir İl Umumi Hıfzıssıhha Kurulu’nun 27/08/2021 tarih 39 sayılı kararı gereği; Üniversitemizin birimlerine her girişte HES kodu üzerinden aşılı/geçirilmiş hastalık (COVID-19 hastalığı sonrası bilimsel olarak bağışık kabul edilen süreye göre) veya azami 48 saat önce yapılmış negatif PCR testi sorgulaması yapılacak olup, ibraz etmemeniz halinde Üniversitemizin tüm birimlerine girişiniz kısıtlanacaktır. 
- Uygulamalar kapsamında, tüm öğrencilerimizin Hepatit B ve COVID-19 aşılarını ve belgelerini hazırlamaları önerilir.  (Hepatit B aşısını daha önce olanlar E-nabız’dan belgelendirebilirler. Hepatit B aşısı olmayanlar ise ESOGÜ Sağlık Uygulama ve Araştırma Hastanesi Enfeksiyon Polikliniğinde öğrenci kimlik belgelerini ibraz ederek aşılarını yaptırabilirler.)

Uygulama Sırasında Uyulması Gereken Kurallar
a) “Eskişehir Osmangazi Üniversitesi Ön Lisans, Lisans Öğretim ve Sınav Yönetmeliği” nin Madde-16 “Öğrenci, teorik ders çalışmalarının %70’ine, laboratuvar ve uygulama çalışmalarının %80’ine devam etmek zorundadır. Öğrencilerin derslere devamları, dersi veren öğretim elemanı tarafından izlenir. İlgili yönetim kurulu ile görevlendirilen öğrenciler, izinli sayılır. Sağlık raporu, derslere devam yükümlülüğünü kaldırmaz.” gereğince dönem içi uygulamalı derslerde, uygulamaların %80’ine, teorik dersin %70’ine devam etmeyen öğrenciler, o dersten devamsızlıktan dolayı başarısız sayılırlar ve ilgili dersin yarıyıl sonu sınavına giremezler. Söz konusu öğrenciler o dersin teorik ve uygulamasını tekrar almak ve devam etmek zorundadır. 
b) Klinik / saha uygulamaları sırasında kaza, iğne batması vb. acil bir durum söz konusu olduğunda öğrenci, çalıştığı kliniğin sorumlu hemşiresine ve sorumlu öğretim elemanına durumunu hemen bildirmelidir.
c) Öğrenci, uygulama alanında üniforma giymek ve öğrenci kimlik belgesini görülebilir şekilde takmak zorundadır.
d) Öğrenci staj ve uygulama kapsamında hastane ve kampüs dışında üniforma ile dolaşamaz. 
e) Öğrenci ilan edilen yer, zaman ve sürelerde uygulama alanında bulunur.
f) Öğrenci gün içinde uygulama tamamlanmadan uygulama alanından ayrılamaz. Uygulama bitiş saati öncesinde uygulama alanını terk ettiği tespit edilen öğrenciler, o gün için uygulama yapmamış sayılır.
g) Öğrenci, uygulama yaptığı alanın çalışma düzenine, disiplin ve güvenlik kurallarına uymakla yükümlüdür. 
h) Öğrenci kendisi ve uygulama sırasında bakımından sorumlu olduğu birey ve ailesi için enfeksiyon riski oluşturmayacak şekilde hijyenik kurallara ve tedbirlere uymakla yükümlüdür.
i) Öğrenci uygulama gereği kendisine teslim edilen araç-gereci özenle kullanarak zamanında ve eksiksiz teslim etmekle yükümlüdür.
j) Öğrenci, uygulamalı dersin uygulamasını uluslararası ve ulusal bildirgeler ve mevzuatta öngörülen mesleki, etik ve yasal yükümlülükler doğrultusunda gerçekleştirir.
k) Öğrenci, uygulamalı dersin uygulamasını dersin gerektirdiği bilgi ve beceriler doğrultusunda sorumlu öğretim elemanı, öğretim elemanının olmadığı durumlarda ise ilgili birimin hemşiresi denetiminde gerçekleştirir ve kayıt eder.
l) Öğrenci uygulama sırasında öğretim elemanı ya da klinik hemşiresi olmadan, bağımsız olarak ilaç tedavisi yapamaz, hastanın beden bütünlüğüne yönelik herhangi bir girişimsel işlem (intravenöz kateter yerleştirme gibi) uygulayamaz.
m) Öğrenci uygulama esnasında stres, kaygı ya da korkuya yol açan herhangi bir durumla karşılaştığında ya da fiziksel zarar gördüğünde, bu durumu öncelikle ilgili dersin öğretim elemanına ve uygulama alanı sorumlu hemşiresine bildirerek olayı rapor eder.
n) Öğrenci, uygulama sırasında cep telefonunu sessiz konumda tutar ve yalnızca gerektiğinde kullanır.
o) Öğrenci, uygulamalar sırasında uygulama alanı yetkilisi, öğretim elemanı ve hastadan izin almaksızın, ev ziyaretlerinde ise birey ve/veya aile onayı olmaksızın görsel ya da işitsel kayıt almaz.
ö) Öğrenci uygulamalar sırasında hastanın mahremiyeti ya da gizliliğini ihlal eden herhangi bir eylemde bulunmaz, kişiye özel bilgileri ifşa etmez.
p) Öğrenci, hasta ve/veya refakatçisinin dışarıdan temin edilmesi gereken herhangi bir malzeme, yiyecek, ilaç gibi ihtiyaçları için aracı olamaz.
r) Öğrenci uygulama sırasında kliniğe ve sahaya ziyaretçi kabul etmez, uygulama yaptığı alanın dışında herhangi bir yere ziyarete gidemez.
s) Öğrenci öğle yemeği için bakımından sorumlu olduğu hastasını diğer öğrenci ve/veya klinik hemşiresine teslim ederek uygulama alanından ayrılır.
ş) Öğrenci uygulamalı dersin uygulaması sırasında ya da sonunda sorumlu öğretim elemanı tarafından istenen hemşirelik bakım planı, gözlemleri ile ilişkili raporlarını sorumlu öğretim elemanına teslim eder.
t) Öğrenci staj ve uygulama alanına ilgili ders dışı eğitim öğretim materyali getiremez.
